Matematika pro ekonomy
Domaci tkol 8 (7.11.2011)
Derivace

Vypoctéte derivace nasledujicich funkei a urdete obor platnosti (tedy kde je
definovana funkce 1 jeji derivace):
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3. (In5)5%, x € R; nebot 5% = e(*5)% a tedy derivujeme jako slozenou funkci
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9. == 7€ (=00, —2) U (2, +00)
10. ﬁ%, x € (=00, —1) U (1, +00); nebot log,,y = llr?—lyo

11. ﬁ, x € (—2,2); je mozné derivovat jako funkci sloZenou ze dvou funkei

(Iny, %) nebo si uvédomit, ze In (4*21) =1In(4 — 2z) — In(z + 2)
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12. ﬁé—, z € R; derivujeme jako podil, pficemz komplikovany zlomek, ktery
x<+1)2
pritom vyjde, rozsifime vyrazem v/x2 + 1, éimZ se zbavime odmocnin v ditateli a
cely citatel se tak zjednodusi

K dal$imu poé&itani: Na konci kapitoly 3 ze Zluté ucebnice, str. 84 derivujte v
ulohéch 1 a 2 v8echny funkce obsahujici odmocniny, exponencialy, logaritmy (tedy
nikoli sinus, cosinus apod.).



